

Добрый день, уважаемые коллеги!

Указом Президента Российской Федерации от 22 ноября 2023 г. № 875 , 2024 год объявлен Годом семьи.

Миссия года – возродить уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей.

«Акцент на формировании семейных ценностей будем делать уже со школьной скамьи. С 1 сентября этого года в школах вводится предмет «Семьеведение» для подростков старших классов. Вводим его в рамках «Разговоров о важном» или внеклассной работы. Хочу сразу отметить, что это не будет уроком в привычном понимании. Важно, чтобы это был доверительный и деликатный разговор между учителем и детьми с обратной связью, направленный в том числе на формирование позитивного отношения к созданию семьи», – сказала Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова.

Татьяна Голикова также отметила важность сохранения и укрепления российских традиционно-нравственных, духовных ценностей среди детей и молодежи.

Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи.

Воспитание любви и уважения к родным и близким, знание своей фамилии, имени и отчества родителей, своего рода и родословной, русских и семейных традиций и обычаев — именно об этом говорят в наших образовательных организациях с детьми.

Родители всегда с интересом принимают участие в патриотических, спортивных, добровольческих мероприятиях, викторинах.

Мероприятия в честь «Года семьи» позволяют нам лишний раз задуматься о важности семьи в нашей жизни и проявить внимание к близким людям. Семья нужна каждому человеку. В семье ребенок учится постигать секреты общения между людьми, учится любви и заботе. Через семью от одного поколения к другому передаются мудрость и знания.

Система образования в районе всегда открыта для общения с родителями. Родительские собрания проводятся как на уровне образовательной организации, так и на уровне муниципалитета.

На собраниях с родителями обсуждаются вопросы:

- о недопустимости конфликтных семейных ситуаций на глазах у ребенка, т. к. они действуют на него отрицательно;

- о толерантности по отношению к своим детям и их начинаниям;

- о месте детей в жизни родителей и родителей в жизни детей (важно, чтобы дети понимали, что дверь к родителям открыта, и всегда есть возможность побыть и поговорить с ними);

- о привитии правильных жизненных ориентиров, убеждений, ценностей, формировании чувства ответственности и долга;

- о пресечении любых проявлений жестокости со стороны ребенка по отношению к животным, младшим или старшим братьям и сестрам, а также к своим ровесникам и мн. др..

В восьмой раз прошла на территории района, в прошлом учебном году, всероссийская акция «День сдачи ЕГЭ родителями». При подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей невозможно переоценить. Родители смогли сами принять участие в пробном ЕГЭ, познакомиться с правилами и процедурой экзамена и объяснить их своим детям.

В каждой дошкольной образовательной организации района работают консультативные пункты, оказывающие консультативную, методическую помощь родителям детей, которые не посещают детские сады.

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также защиты их законных прав и интересов, в ОУ созданы совместные родительско-учительские патрули. В текущем году они действовали в 8 ОУ (15 школах). Дежурство осуществляется в выходные, предпраздничные и праздничные дни в местах массового времяпровождения молодежи.

В декабре 2023 г. внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (Федеральный закон от 19 декабря 2023 г. № 618-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации») в части изменения наименования учебного предмета «Технология» на «Труд (технология)». Учебный предмет Труд вводится с 1 сентября 2024 г. во всех школах страны.

Программа по учебному предмету «Труд (технология)» знакомит обучающихся с различными технологиями, в том числе материальными, информационными, коммуникационными, когнитивными, социальными. В рамках освоения программы происходит приобретение базовых навыков работы с современным технологическим оборудованием, освоение современных технологий, знакомство с миром профессий, самоопределение и ориентация обучающихся в сферах трудовой деятельности.

Общее число часов, отведенное на изучение учебного предмета "Труд (технология) – 272 часа: в 5 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 6 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (1 час в неделю); с 1-4 класс – 135 часов, 1 ч/нед..

Одной из ведущих целей реализации программы «Труд (технология)» была и остаётся подготовка подрастающего поколения к выбору профессии, к трудовой деятельности, воспитание человека труда, т.к. влияние осознанного и ответственного труда на формирование интеллектуальной, нравственной позиции достойного гражданина страны сложно переоценить.

В августе 2023 г. внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (Федеральный закон от 4 августа 2023 г. № 479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»).

Федерации») в части изменения наименования учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ) на «Основы безопасности и защиты Родины» (ОБЗР).

Учебный предмет ОБЗР вводится с 1 сентября 2024 г. во всех школах страны.

Программа ОБЗР обеспечивает: ясное понимание обучающимися современных проблем безопасности и формирование у подрастающего поколения базового уровня культуры безопасного поведения; прочное усвоение обучающимися основных ключевых понятий, обеспечивающих преемственность изучения основ комплексной безопасности личности на следующем уровне образования; возможность выработки и закрепления у обучающихся умений и навыков необходимых для последующей жизни; выработку практико-ориентированных компетенций, соответствующих потребностям современности; реализацию оптимального баланса межпредметных связей и их разумное взаимодополнение, способствующее формированию практических умений и навыков.

В программе ОБЗР содержание учебного предмета структурно представлено одиннадцатью модулями (тематическими линиями), обеспечивающими непрерывность изучения предмета на уровне основного общего образования и преемственность учебного процесса на уровне среднего общего образования:

модуль № 1 «Безопасное и устойчивое развитие личности, общества, государства»;

модуль № 2 «Военная подготовка. Основы военных знаний»;

модуль № 3 «Культура безопасности жизнедеятельности в современном обществе»;

модуль № 4 «Безопасность в быту»;

модуль № 5 «Безопасность на транспорте»;

модуль № 6 «Безопасность в общественных местах»;

модуль № 7 «Безопасность в природной среде»;

модуль № 8 «Основы медицинских знаний. Оказание первой помощи»;

модуль № 9 «Безопасность в социуме»;

модуль № 10 «Безопасность в информационном пространстве»;

модуль № 11 «Основы противодействия экстремизму и терроризму».

Содержание федеральных рабочих программ по учебному предмету «Основы безопасности и защиты Родины» дополнено модулем «Основы военной подготовки». Основная задача модуля – обучение начальной военной подготовке, в рамках которой включено изучение истории возникновения и развития Вооруженных Сил Российской Федерации, основных направлений подготовки к военной службе, общевоинских уставов Вооруженных Сил Российской Федерации, функции и задач Вооруженных Сил на современном этапе, особенностей прохождения военной службы по призыву и по контракту и многое другое.

Кроме этого планируется введение учебных сборов в 8-м классе (в течение трех дней).

В 10-м классе (в течение 5 дней) сборы так же остаются. Сборы будут проводиться на базе учебно-методического Центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард».

Данный центр имеет достаточное оборудование для проведения сборов: (стрелковые тир, полосы препятствий, на которых отрабатываются навыки стрельбы, есть возможность учиться переправляться, бегать, преодолевать различные препятствия, поучаствовать в военно-тактических играх).

Уже 2 года подряд, на базе военно-патриотического лагеря «Авангард» проходят 5-ти дневные сборы с юношами 10-х классов.

Для удовлетворения образовательных потребностей населения и с целью осуществления доступности образования в районе сформирована оптимальная сеть учреждений.

В районе функционирует 3 дошкольных образовательных организации, 4 филиала детских садов, 11 дошкольных групп в образовательных организациях.

Количество детей в дошкольных образовательных учреждениях района в 2023 году снизилось. Дошкольным образованием охвачено 638 человек, что составляет 59% от числа детей дошкольного возраста, проживающих на территории района. Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей .

Число обучающихся в школах района составляет 2076 человек. Во всех школах района обучение проводится в первую смену.

Наибольшее количество обучающихся в МБОУ СОШ с углублённым изучением отдельных предметов с. Тербуны – в ней обучается 1195 человек.

В Тербунском муниципальном районе два учреждения дополнительного образования: МБУ ДО «Центр внешкольной работы с детьми и подростками» и МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». Восемь школ имеют лицензии на образовательную деятельность по дополнительным образовательным программам различной направленности. 1921 обучающийся

Более 50% обучающихся охвачено спортивными секциями.

- в учреждениях дополнительного образования 986 (52,7%);

- в спортивных клубах 1341 (школьные спортивные клубы).

2024г.- финальный год для нацпроекта «Образование»

Общеобразовательные организации с 2019 года участвуют в реализации национальных проектов.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2023 г. в МБОУ ООШ с. Марьино-Николаевка Тербунского муниципального района Липецкой области открылся центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». В 2024 году к открытию планируются ещё 2 таких центра в школе с. Вислая Поляна и школе с. Новосильское.

Для открытия центра «Точка роста» в 2024 году были выделены денежные средства из муниципального бюджета в размере 4 077 тыс. руб..

Федеральный проект **«Цифровая образовательная среда»** направлен на создание и внедрение в образовательных организациях цифровой образовательной среды, а также обеспечение реализации цифровой трансформации системы образования. В рамках проекта ведется работа по оснащению организаций современным оборудованием и развитие цифровых сервисов и контента для образовательной деятельности (Большая Поляна, Борки. Марьино-Николаевка).

В 2023-2024 учебном году подвоз обучающихся был организован для 257 ребят на 11 школьных автобусах, по 16 школьным маршрутам. 37 обучающихся подъезжали к месту обучения на муниципальном рейсовом транспорте. Общеобразовательные организации, чьи обучающиеся пользовались муниципальным рейсовым транспортом, заключали договоры об оплате проезда обучающихся к месту обучения и обратно.

К новому учебному году, в рамках софинансирования с регионом, закуплен новый автобус в школу села Борки., на который из муниципального бюджета было выделено 2,8 млн.рублей.

С 1 сентября 2022 года в районе стартовал Всероссийский проект «Навигаторы детства», который проходит в рамках **федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»** национального проекта «Образование» .

Навигаторы детства – это советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. В районе ставки советников введены в пяти образовательных организациях: МБОУ СШ с. Борки, МБОУ ООШ с. Марьино-Николаевка, МБОУ ООШ с. Новосильское, МБОУ ОШ с. Солдатское, МБОУ СОШ с. Тербуны и двух ее филиалах: в с. Урицкое, в с. Ивановка.

Миссия советника директора по воспитанию – развитие воспитательной среды, которая открывает возможности для поддержки инициатив детей и взрослых. Муниципальным координатором проекта является методист МБУ ДО «Центр внешкольной работы с детьми и подростками» (Болгова Татьяна Макаровна).

В каждой школе, где есть советники, созданы Центры детских инициатив.

Под руководством советников ребята принимают активное участие в Днях единых действий, а также в различных Всероссийских проектах и акциях.

Приоритетными направлениями воспитательной работы в ОУ района являются гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, экологическое, семейное, правовое, трудовое и физическое воспитание, профилактика безнадзорности и правонарушений, пропаганда здорового образа жизни, профилактика употребления ПАВ среди несовершеннолетних и организация работы с одаренными детьми.

С 1 сентября 2024 года советники директоров по воспитанию в школах и колледжах начнут получать федеральную выплату в размере 5 тыс. рублей. Об этом заявил Президент Российской Федерации Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию.

Профориентационная работа

На рынке труда сложилась ситуация, когда постоянно возрастают требования к уровню подготовки работников. Стать высококвалифицированным специалистом может только тот, кто сознательно выбрал профессию и любит её. Школа, в которой занимаются профориентационной работой, способна помочь подростку определиться с профессиональными предпочтениями.

Главная цель профориентационной работы – ликвидировать разрыв между школьным образованием и требованиями вузов, познакомить старшеклассников с реальными потребностями рынка труда, максимально подготовить их к осознанному выбору профессии.

В образовательных организациях Тербунского муниципального района в рамках профориентационной работы среди обучающихся проводятся различные мероприятия.

Классными руководителями проводятся тренинги, деловые игры, экскурсии, викторины, классные часы направленные на профессиональное самоопределение.

Проводятся родительские собрания и консультации для родителей, в целях оказания помощи в самоопределении учащихся.

В 2023-2024 учебном году на базе МБОУ СОШ с.Тербуны открылся психолого-педагогический класс. В нем занимаются учащиеся 10 класса в количестве 25 человек. В рамках сотрудничества было заключено соглашение с Липецким государственным педагогическим университетом имени П.П.Семенова-Тян-Шанского.

Также открылся медицинский класс, там занимаются 13 человек из 10 класса. В рамках сотрудничества было заключено соглашение с Воронежским государственным медицинским университетом имени Н.Н.Бурденко.

Учащиеся 10 класса прошли профессиональные пробы в Елецком медицинском колледже им. К.С.Константиновой с которым было заключено соглашение.

Учащиеся медицинского и психолого-педагогического классов прошли профессиональное обучение в Центре опережающей профессиональной подготовки. Учащиеся мед класса получили рабочую профессию «Младшая медицинская сестра», учащиеся психолого-педагогического класса получили профессию «Вожатый».

В 2023-2024 учебном году во всех образовательных организациях был внедрен профориентационный минимум.

В рамках реализации Профориентационного минимума предусмотрено три уровня: базовый, основной, продвинутый.

Содержание предполагает спецификацию по 6 возрастным группам: каждому классу с 6 по 11 соответствует своя возрастная группа.

Профориентационный минимум предполагает на выбор руководству образовательной организации один из трех уровней профориентационной деятельности в школе:

- Базовый уровень(учебная нагрузка не менее 40 часов в год)

- Основной уровень- не менее 60 часов

-Продвинутый уровень не менее 80 часов

Инновационную направленность имеет школьная пресса, что позволяет расширить формирующее поле основных компетенций старшеклассников: организаторских, коммуникативных, проектировочных, творческих, когнитивных и т.д. Ребята имеют возможность приобщиться к проектированию общешкольных газет. Их отличительная особенность – мощный социализирующий фактор. Для каждого автора и участника очередного выпуска это хорошая школа взросления. Дети не обязательно становятся журналистами, скорее они становятся ответственными людьми и хорошими читателями. В МБОУ СОШ с. Тербуны выходит общешкольная газета «Маячок». В МБОУ СОШ с. Вторые Тербуны продолжает действовать клуб «Юный журналист», основное направление которого – освещение школьной жизни через общешкольную газету «Восхождение» и школьный сайт. Участие детей в детских организациях определяется их

возрастными особенностями, и интересами. Именно самоуправление внутри классных и школьных коллективов позволяет каждому ученику проявить себя, ощутить свою нужность для класса, школы.

В этом году реализация программы «Орлята России» осуществлялась во всех образовательных организациях (623 учащихся начальных классов). В лагере с дневным пребыванием МБОУ СШ с. Борки прошла одноименная профильная смена.

В рамках российского детско-юношеского движения «ЮНАРМИЯ» ведется работа по созданию юнармейских отрядов. На конец учебного года они действовали в 6 ОУ: МБОУ СОШ с. Тербуны (83 уч-ся), МБОУ СОШ с. Вторые Тербуны (30 уч-ся), МБОУ СОШ с. Большая Поляна (24 уч-ся), МБОУ ООШ с. Марьино-Николаевка (26 уч-ся), МБОУ СШ с. Борки (22 уч-ся), МБОУ ООШ с. Солдатское (10 уч-ся). Всего 202 обучающихся. Юнармейцы на протяжении всего года принимают участие в различных мероприятиях школьного, районного и Всероссийского уровня.

В этом году мы будем продолжать с вами реализацию нового формата внеурочной деятельности «Разговоры о важном». Проект запущен Минпросвещения России. Это один час в начале каждой учебной недели, на котором обсуждаются разные вопросы, связанные с патриотизмом, нравственным воспитанием, защитой экологии и т. д.. Занятия направлены на «укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

На данный момент 7 образовательных организаций (10 школ) присоединились к всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя», который запустила партия «Единая Россия» и который призван напомнить молодому поколению о том, что в жизни всегда есть место подвигу, показать положительные примеры, на которые нужно равняться, научить уважать историю страны и своей малой родины.

В районе открыты парты Героям Советского Союза, участникам Афганской войны, три парты Героя открыты бойцам погибшим в зоне проведения СВО: Воронину Николаю; Алексею Кузьмину; Болгову Евгению.

Регулярно проводились встречи с участниками СВО. Так, в преддверии Дня России 10 июня для обучающихся МБОУ ООШ с. Марьино-Николаевка была организована встреча с участником специальной военной операции - выпускником школы - Алексеем Сидоровым. Это бывает не просто разговор поколений, а возможность узнать историю из уст людей, которые принимали и принимают участие в знаковых событиях.

В МБОУ СШ с. Большая Поляна (Кобзева Л. И.) разработан проект «Голоса Победы», который был реализован апреле-мае этого года на муниципальном уровне. Суть проекта заключается в том, что участники Проекта записывают аудиофайл прочтения стихотворения, отрывка из стихотворения, поэмы, рассказа, повести, романа, посвященного и повествующего о Великой Отечественной войне, или историческую справку об уроженцах Липецкой области – Героях СССР, лучшие работы транслировались через громкоговорители школ и администрации с. Тербуны и в социальной сети ВКонтакте.

Награждение

В 2023-2024 у.г. осенью, весной и летом , была организована каникулярная занятость обучающихся .

В осенние каникулы были заняты в 15 лагерях с дневным пребыванием 200 школьников.

В весенние каникулы были заняты в 15 лагерях с дневным пребыванием 540 школьников и в 4 лагерях труда и отдыха – 90 подростков.

В летние каникулы были заняты в:

- 9 лагерях с дневным пребыванием - 340 школьников;

- 4 лагерях труда и отдыха – 250 подростков;

- 4 палаточных лагерях – 120 школьников.

В первую очередь были приняты дети из категории семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Организация работы с одаренными детьми

В школах создаются максимально благоприятные условия для интеллектуального, морального и физического развития детей.

В рамках работы с одаренными детьми в течение года работали кружки и факультативы, учащиеся привлекались к участию во всероссийских предметных чемпионатах и занимали призовые места.

Обучающиеся школ района - активные участники Всероссийской олимпиады школьников. В региональном этапе приняли участие 45 школьников района. Победителем по технологии стал Мишанин Степан (10 кл.), призером по обществознанию и экологии - Полухина Екатерина (11 кл.), призером по биологии - Давлятов Тимур (9 кл.), призерами по праву - Максимов Дмитрий и Озеров Егор (9 кл.).

Уже 11-й год МБОУ СОШ с. Тербуны сотрудничает с Малой академией наук «Интеллект будущего» (г. Обнинск), с 2013 года – с БГТУ им. В.Г. Шухова (г. Белгород).

В 2023\2024 году МБОУ СОШ с. Тербуны являлась региональной площадкой Липецкой области отборочных и заключительных этапов олимпиады по математике «САММАТ» , олимпиады «Будущие исследователи – будущее науки»

В течение шести лет учащиеся школ района принимают участие в конкурсе литературно-художественного творчества «Шедевры из чернильницы», побеждая на разных его этапах: муниципальном, региональном, Всероссийском. В этом учебном году призерами финального этапа стали Петрова Валерия, Полухина Екатерина (МБОУ СОШ с. Тербуны) и Гусева Диана (МБОУ СОШ с. Вторые Тербуны), Гулевская Арина – победителем (МБОУ СОШ с. Вторые Тербуны).

Несколько лет школы сотрудничают с Липецким Центром развития одаренности «Стратегия». Он обеспечивает дополнительное образование школьников по специальным программам, нацеленным на развитие их интеллектуальных способностей. Участники проекта проходят обучение в дистанционном режиме по дополнительным образовательным программам, реализуемым в заочной школе, посещают профильные смены.

В МБОУ СОШ с. Вторые Тербуны успешно развивается Научное общество учащихся «Умники и умницы», организована работа интеллектуального клуба «Эрудит». Занимаясь внеурочной интеллектуальной работой, учащиеся школы

участвуют и становятся победителями и призёрами различных заочных Всероссийских олимпиад, викторин, конкурсов по различным предметам.

В науку первые шаги Финансовая грамотность

С целью развития исследовательской деятельности школьников в различных предметных областях, совершенствования работы по пропаганде научных знаний и повышения интереса у обучающихся к изучаемым предметам ежегодно проходит муниципальная научно-практическая конференции школьников «В науку первые шаги». В 2024 году на конференцию было представлено 30 проектов из 6 общеобразовательных организаций и филиалов.

Обучающиеся образовательных организаций принимают участие в Осенней неделе финансовой грамотности и участвуют в весенней сессии онлайн уроков финансовой грамотности более чем по двадцати темам, посвященным грамотному распоряжению личными финансами, выбору и рациональному использованию финансовых инструментов, страхованию, налогам, будущей пенсии и др.

С 21 мая 2024 года по 14 июня 2024 года учащиеся образовательных организаций Тербунского муниципального района приняли участие в государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования.

Анализ результатов ОГЭ за 2023 - 2024 г.г.

Предмет	2023 год		2024 год	
	Средний балл	Процент «2»	Средний балл	Процент «2»
Русский язык	3,8	5,9	3,4	16
Математика	3,4	6,8	3,5	9,7
Обществознание	3,3	7,1	4,4	1
География	3,6	10,1	3,5	19,4
Английский язык	4	14,2	4	0
Информатика	3,3	20,9	3,4	18,6
Химия	4,4	0	4,1	0
Литература	4	0	3	40
Физика	3,6	0	3,7	0
Биология	3,3	11,2	3,5	6
История	3,3	0	4,3	0

После получения результатов государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования 190 выпускникам 9 классов были вручены аттестаты. 16 выпускников получили аттестаты с отличием.

Учащиеся получившие по 3 и 4 неудовлетворительные оценки и получившие оценку «2» при пересдаче в резервные дни будут участвовать в пересдаче в дополнительные сроки в сентябре (16 человек).

Государственная итоговая аттестация – 11 (ГИА-2024)

В 2024 году на базе МБОУ СОШ с.Вторые Тербуны сформирован пункт проведения единого государственного экзамена. Все аудитории (их 8) работали в режиме онлайн-трансляции.

Обучающиеся четырех общеобразовательных организаций приняли участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Общее количество выпускников 2023-2024 уч.г - 66 чел.

Из них математику профильного уровня выбрали 27 (41%) выпускников. В число самых популярных предметов по выбору вошли обществознание - 34 чел. (52%), биология – 18 чел. (27%), история – 16 чел. (24%), химия -12 чел. (18%), информатика – 10 чел. (15%). Остальные предметы выбрали менее 10 выпускников. Физику 8 выпускников (12%), иностранные языки - 5 (8%) и литературу – 3 (5%).

По результатам экзаменационной кампании в районе есть как низкобалльники, так и высокобалльники.

14 выпускников района не набрали установленного минимума баллов по учебному предмету по выбору.

Из них 2 человека не набрали по биологии, 10 – по обществознанию, 2 – по химии, 4 - по информатике. Одна выпускница не набрала минимума баллов по трем учебным предметам: химии, биологии, обществознанию.

Результаты ЕГЭ – 2024 (средний балл)

В районе 8 выпускников (в 2023 - 14 выпускников) набрали от 81 балла и выше. По русскому языку – 6 (в 2023 – 13), математике профильного уровня – 4 (в 2023 – 2), обществознанию – 1 (в 2023 – 4), истории – 2 (в 2023 – 4), по физике – 1 (в 2023 – 2), информатике и ИКТ – 1 (в 2023 – 1), биологии – 2 (в 2023 – 1), химии – 1 (в 2023 – 0).

От 81 балла и выше по трем учебным предметам набрали 3 выпускника, по двум – 4, по одному – 1.

По итогам учебного года 17 выпускников (в 2023 – 10, в 2022 – 7, в 2021 году – 18, в 2020 - 20 выпускников, в 2019 – 7, в 2018г. – 8, в 2017г. – 17) получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и награждены медалью «За особые успехи в учении».

В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 29 сентября 2023 года № 730 «Об утверждении Порядка и условий выдачи медалей «За особые успехи в учении» I и II степеней» 10 выпускников получили медали «За особые успехи в учении» I степени, 7 выпускников - «За особые успехи в учении» II степени.

В соответствии с пунктом 97¹ (приказ Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 12 апреля 2024 года № 243/802 «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 4 апреля 2023 года № 233/552») выпускники в дополнительные дни по своему желанию один раз могли пересдать ЕГЭ по одному учебному предмету по своему выбору из числа учебных предметов, сданных в текущем году (году сдачи экзамена). Таким правом должны были воспользоваться 15 выпускников. Но выпускница МБОУ СОШ с.Тербуны Раздина Анна отказалась от пересдачи русского языка. Первый ее результат сохранился (70 баллов).

Трое из них решили повысить свои баллы. Остальные 11 подали заявление, чтобы преодолеть минимальный порог баллов.

ФИО (полностью)	Наименование ОО	Учебный предмет	Результат т до пересдачи	Результат т после пересдачи
--------------------	--------------------	--------------------	--------------------------------	-----------------------------------

Бурцев Михаил Евгеньевич	МБОУ СОШ с.Тербуны	обществознание	44	49
Карташов Артем Сергеевич	МБОУ СОШ с.Тербуны	обществознание	28	24
Кожокару Алина Артемовна	МБОУ СОШ с.Тербуны	обществознание	32	30
Печерских Егор Иванович	МБОУ СОШ с.Тербуны	обществознание	28	49
Серегина Кира Никитична	МБОУ СОШ с.Тербуны	обществознание	44	56
Стародубцева Юлия Михайловна	МБОУ СШ с.Большая Поляна	обществознание	26	42
Пешков Иван Владимирович	МБОУ СШ с.Большая Поляна	обществознание	36	42
Юсифов Азад Мухтарович	МБОУ СШ с.Борки	обществознание	40	44
Касинян Нарек Аветикович	МБОУ СШ с.Большая Поляна	информатика	34	20
Черников Владислав Владимирович	МБОУ СОШ с.Тербуны	информатика	27	14
Зуева Мария Сергеевна	МБОУ СШ с.Борки	химия	23	36
Чудная Мария Денисовна	МБОУ СОШ с.Тербуны	биология	33	41
Жаворонков Иван Николаевич	МБОУ СОШ с.Вторые Тербуны	биология	38	41
Жаворонкова Анастасия Николаевна	МБОУ СОШ с.Вторые Тербуны	биология	31	26
Раздина Анна Алексеевна	МБОУ СОШ с.Тербуны	русский язык	70	отказ

Из 8 выпускников, сдававших обществознание, Бурцев Михаил и Серегина Кира решили повысить свои баллы. Им это удалось на 5 и 12 баллов соответственно. Из 6 выпускников, не набравших минимальное количество баллов, при пересдаче четверо преодолели минимальный порог. Не смогли повторно набрать минимальное количество баллов Карташов Артем и Кожокару Алина.

Также не смогли повторно преодолеть минимальный порог баллов по информатике Касинян Нарек и Черников Владислав.

Из трех выпускников, пересдававших биологию, Жаворонков Иван смог улучшить свой результат. Из двух выпускников, не преодолевших минимальный порог, Чудная Мария смогла пройти его.

Одна выпускница, не набравшая минимальный порог по химии, преодолела его.

Таким образом, после пересдачи ЕГЭ 4 и 5 июля 2024 года не набрали минимальное количество балла 2 выпускника по обществознанию, 2 – по информатике, 1 – по биологии.

Наставничество

В целях реализации основных принципов национальной системы профессионального роста педагогических работников Российской Федерации, включая национальную систему учительского роста, во всех образовательных организациях реализуется целевая модель наставничества, сформированы наставнические пары педагогов и пары педагогов и детей.

В общеобразовательных организациях района трудится 272 педагогических работника. Высшее образование имеют 89% педагогов, среднее профессиональное образование – 11%. Высшую квалификационную категорию имеют 48,5 % педагогов (в 2022 году 46,6 % педагогов), первую категорию – 43,8 % (в 2022 году – 44,4 %).

Педагогов в возрасте до 35 лет 13,6 %, в возрасте старше 55 лет – 33,5 %.

В конце 2023 года в Тербунской школе приступил к работе учитель русского языка и литературы, прибывший в район по программе «Земский учитель».

С 1 сентября 2020 года классным руководителям общеобразовательных учреждений выплачивается ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам образовательных организаций в размере 5 000 рублей за счет федеральных средств. Данную выплату в 2023 году получили 155 классных руководителей, общая сумма выплаты составила 12 189,9 тыс.руб.

Владимир Путин, в Послании Федеральному Собранию, поручил вдвое увеличить выплаты за классное руководство в небольших населенных пунктах с 1 марта 2024 года.

Принимаются меры по социальной поддержке молодых учителей – в Программе развития социальной сферы Тербунского муниципального района предусмотрена выплата единовременного денежного вознаграждения при приеме на работу в размере 10 тыс.руб., а в школьных Положениях об оплате труда предусмотрена 50% надбавка к должностному окладу молодому специалисту. В соответствии с постановлением Правительства Липецкой области от 04 октября 2022 года № 189, единовременную социальную выплату молодым специалистам из числа педагогических работников, работающим в образовательной организации, получили 5 педагогов образовательных организаций района, приступивших к работе в 2023 г.

В новом учебном году к работе в образовательных организациях приступят 3 молодых педагога.

Награждение молодых педагогов

Заработная плата педагогических работников по сравнению с 2022 годом общеобразовательных школ увеличилась на 14,6%, дошкольных учреждений на 11,0 %, учреждений дополнительного образования на 12,4 % и составила за 2023 год:

Наименование учреждений	Средняя заработная плата педагогический работников (рублей)		Темп прироста, %
	2022 год	2023 год	
Общеобразовательные учреждения (школы)	39 347,00	45 089,00	14,6
Детские дошкольные учреждения	36 407,00	40 412,00	11,0

Учреждения образования детей	дополнительного	37 054,00	41 630,00	12,4
---------------------------------	-----------------	-----------	-----------	------

Педагоги района активно принимают участие в конкурсном движении.

Традиционно, труд педагогов Тербунского района бывает отмечен отмечен на федеральном, региональном и муниципальном уровне.

В 2023 г. почетного звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» удостоена директор МБОУ ООШ с. Марьино-Николаевка Иванова В.А. Нагрудным знаком «За верность профессии» награждены Камынина Л.Н. – учитель МБОУ СШ с. Большая Поляна и Кузьмина Татьяна Алексеевна – воспитателя МБ ДОУ д/с «Колокольчик» с. Тербуны.

Звание «Заслуженный работник образования Липецкой области» в 2023 г. получили 2 педагога.

Центр внешкольной работы с детьми и подростками с.Тербуны – дипломант областного смотра-конкурса на лучшую организацию туристско-краеведческой деятельности с обучающимися в муниципальных образованиях Липецкой области в 2023 году.

Педагог дополнительного образования МБУДО «Центр внешкольной работы с детьми и подростками» Бубнова Т.В. стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогических работников дополнительного образования в 2024 году.

Призовые места в Первенстве Липецкой области по фитнес-аэробике в дисциплине степ-аэробика (10-13 лет) команда «Малинки», «Карамельки» .

Открытое первенство Елецкого муниципального района по плаванию -11 медалей.

Успешный сезон был для наших маленьких футболистов. Первенство Липецкой области по футзалу - ребята привези первые места в осеннем и весеннем турнирах.

Сферум - Безопасное пространство для учёбы и общения.

Сферум — это приложение для учителей, учеников и их родителей.

С его помощью можно:

проводить дистанционные уроки;

отправлять домашние задания;

сообщать о важных событиях школы;

координировать деятельность учителей и учеников.

Приложение разработано компаниями «Ростелеком» и VK при поддержке Министерства цифрового развития и Министерства просвещения.

С 2023 году Сферум работает на базе платформы «VK Мессенджер». Взаимодействие всех участников происходит в рамках одной школы.

Коллеги, в новом учебном году мы с вами будем продолжать учить и учиться, развиваться, преодолевать и побеждать, и все это нам будет по плечу. Вместе мы с вами обязательно справимся.

Уважаемые коллеги!

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы.

В преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие от собственной работы и мирного неба над головой!

Поздравляю всех с началом нового учебного года!